
LISTA NR 7 (Funkcje wykładnicze i logarytmy)1POZIOM PODSTAWOWY 
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2. Oblicz 

a) 𝑙𝑜𝑔25 + 𝑙𝑜𝑔21
3

5
 h) 𝑙𝑜𝑔√63 ∙ 𝑙𝑜𝑔336 

b) 3𝑙𝑜𝑔32 − 𝑙𝑜𝑔324 i) 𝑙𝑜𝑔√38 ∙ 𝑙𝑜𝑔481 

c) 𝑙𝑜𝑔457 − 6𝑙𝑜𝑔45 + 𝑙𝑜𝑔43
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d) 𝑙𝑜𝑔525 − 𝑙𝑜𝑔23 +
1

2
𝑙𝑜𝑔236 + 𝑙𝑜𝑔3√3 k) 32𝑙𝑜𝑔35 

e) 𝑙𝑜𝑔5(2𝑙𝑜𝑔√10) l) 8𝑙𝑜𝑔23 

f) 2𝑙𝑜𝑔1
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3

3 ł) 4𝑙𝑜𝑔827 

g) 𝑙𝑜𝑔95 ∙ 𝑙𝑜𝑔2527 *m) 𝑙𝑜𝑔5 ∙ 𝑙𝑜𝑔20 + (𝑙𝑜𝑔2)2 

 

3. Dla jakich 𝑥 wyrażenie 𝑙𝑜𝑔𝑥+4(𝑥2 + 2𝑥) ma sens? 

4. Wiedząc, że 𝑙𝑜𝑔2𝑥 = 𝑙𝑜𝑔3𝑦 = 𝑙𝑜𝑔4𝑧 = −2 oblicz √
𝑥

𝑦𝑧
. 

5. Zapisz liczby w kolejności rosnącej:  

a) 𝑎 = 25𝑙𝑜𝑔54 , 𝑏 = (2√3+√5)
√3−√5

, 𝑐 =
1

2
𝑙𝑜𝑔316 + 𝑙𝑜𝑔3(20,25), 𝑑 = 𝑙𝑜𝑔9(𝑙𝑜𝑔1000).  

b) 𝑎 = (
1

2
)

2

, 𝑏 = (
1

2
)

√2

, 𝑐 =
√2

2
, 𝑑 = 2√3−3.  

6. Sporządź wykres funkcji 𝑓(𝑥) = 8 ∙ 2𝑥 − 4 i podaj zbiór wszystkich argumentów, dla których wartości 

tej funkcji są niedodatnie. 

7. Wyznacz wszystkie wartości parametru 𝑚, dla których funkcja 𝑓(𝑥) = (𝑚2 − 3)𝑥 jest malejąca. 

8. Która liczba jest większa: 𝑎 = 2300, czy 𝑏 = 3200? Odpowiedź uzasadnij. 

9. Wykaż, że  

a) liczba 231 + 230 + 229 dzieli się przez 7. 

b) liczba 516 − 316 dzieli się przez 34. 
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ODPOWIEDZI – lista nr 7 

1.  a)  1024210     b) 1   c) 125   d) 18 

2. a) 3   b) -1   c) 2   d) 3,5   e) 0   f) -3   g) 
𝟑

𝟒
   h) 4   i) 12   j) -1   k) 25   l) 27   ł) 9   m) 1 

3. 𝒙 ∈ (−𝟒, −𝟑) ∪ (−𝟑, −𝟐) ∪ (𝟎, ∞) 

4. 6 

5. a)  𝒂 = 𝟏𝟔, 𝒃 =
𝟏

𝟒
, 𝒄 = 𝟒, 𝒅 =

𝟏

𝟐
, czyli b < d < c < a    b) a < b < d < c 

6. wsk.: zapisz równanie tej funkcji w postaci 𝒇(𝒙) = 𝟐𝒙+𝟑 − 𝟒. Wartości tej funkcji są niedodatnie 

dla 𝒙 ∈ (−∞, −𝟏⟩. 

7. 𝒎 ∈ (−𝟐, −√𝟑) ∪ (√𝟑, 𝟐)  

8. 𝒂 < 𝒃,  wsk.: zapisz obie liczby tak, by miały wspólny wykładnik 100.  

9. a) wyłącz przed nawias 𝟐𝟐𝟗. Jeśli dobrze to zrobisz, to w nawiasie zostanie (po dodaniu) 7. 

b) zastosuj kilka razy wzór skróconego mnożenia 𝒂𝟐 − 𝒃𝟐 = (𝒂 − 𝒃)(𝒂 + 𝒃). Jeśli dobrze to 

zrobisz, to znajdziesz w końcu liczbę 34.  
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